



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 5
Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1745

Palma de Mallorca, Sábado 27 Octubre de 1945

AÑO VII - 1 - NUMERO 1.856
PRECIO 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

HOMENAJE A FRANCO al cumplir sus 35 años de Oficial

El Caudillo hace donación al Hospital Clínico de Barcelona de un millón ochocientas mil pesetas

A FIN DE QUE PUEDA ATENDER A LA DEUDA CONTRAIDA EN SU PRESUPUESTO ACTUAL
Barcelona. — Un millón ochocientas mil pesetas ha donado el Caudillo al Hospital Clínico con el fin de que pueda atender la deuda contraída en su presupuesto actual y que asciende a seis millones de pesetas. Para dar la noticia se trasladó al Hospital el Gobernador y Jefe Provincial, y el Director del establecimiento muy emocionado pronunció unas palabras rogando al Gobernador transmita al Caudillo el agradecimiento de los enfermos y personal todo de la casa por tan generoso rasgo. —Cifra.

Se lo dedican los Generales, Jefes y Oficiales compañeros de promoción

Ayer en Toledo celebráronse diversos y brillantísimos actos

Toledo. — Ante la presencia del Caudillo se han celebrado con extraordinaria brillantez los actos con motivo del homenaje que las promociones de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad, Intervención, Veterinaria, han rendido a Franco para conmemorar los 35 años de oficial del que fué el alumno más destacado desde su creación de los oficiales, entre los que figuran Yagüe, Alonso Vega y Saenz de Buruaga.



La noticia de la llegada del Caudillo, que sorprendió al vecindario se acogió con inmenso júbilo. Toda la población se encuentra engalanada; desde la mañana el comercio cerró, lo mismo que las oficinas y la industria quedó paralizada. Cubrían la carrera fuerzas de la Policía armada. A las once llegaron los generales y jefes de la promoción del Generalísimo, que se dirigieron al Alcázar. En el límite de la provincia saludó al Caudillo el Gobernador Civil. El Caudillo venía acompañado del Ministro del Ejército y del Jefe de la Casa Militar General Moscardó. En la plaza de Zocodover y trayecto que había de recorrer el Caudillo, estaban atestados de gente y engalanados profusamente con los colores Nacionales y del Movimiento. A las doce y cinco, apareció el coche del Caudillo, precedido de la guardia motorizada y séquito.

En la plaza del Generalísimo, saludaron al Caudillo los Generales de su promoción y el Alcalde de la ciudad, El público gritaba Franco, Franco, Franco, y las ovaciones delirantes se prolongaron hasta la entrada en la Catedral. El Caudillo, acompañado del Ministro del Ejército y del Gobernador Militar, pasó revista a la Compañía del Regimiento de Cantabria con banderín y música, que le rindió honores. En la puerta de la Catedral esperaban al Caudillo el Primado Dr. Pla y Daniel, Cabildo, Ayuntamiento, Jefes y Oficiales de la plaza, autoridades, jerarquías y representaciones. Antes de entrar en el templo, el Caudillo se arrodilló ante un sencillo altar erigido bajo el dosel de los Reyes Católicos y besó el Crucifijo del Cardenal Mendoza. Entró en la Catedral bajo palio, a los acordes del Himno Nacional interpretado por el órgano de la Catedral. Se cantó una Salve. El Generalísimo ofreció a la Virgen del Sagrario unos ramos de flores que depositó en el altar. Después el Alcalde le ofreció la vara de Alcalde protector de Toledo, valiosa joya cincelada que mide un metro de largo. El Alcalde pronunció unas palabras diciendo: Sr.: A los pies de la Santísima Virgen del Sagrario, bajo la mirada maternal de la que es excelsa Patrona de Toledo, acude la Corporación municipal para ofrendaros esta vara, símbolo del título de Alcalde protector de la Ciudad Imperial, que os dignéis aceptar y en la cual condensamos parte de la gratitud que debemos no tan solo a los españoles, por los grandes beneficios recibidos de vuestras manos, sino muy especialmente por las constantes pruebas de cariño y protección que venís dispensando a nuestra querida ciudad.

mentos difíciles de la reconquista española en esta ciudad imperial que tantos beneficios recibió de la fe de Cristo. Pido autorización al Sr. Arzobispo para depositarla en el trono de la Virgen del Sagrario.

Seguidamente el Caudillo depositó la vara sobre el altar de la Virgen.

El Caudillo salió del templo bajo palio, dirigiéndose a las ruinas del Alcázar, siendo aclamado delirantemente por la multitud.

Las promociones se hallaban formadas en línea en el patio de la fortaleza toledana, organizadas en una compañía de cuatro secciones mandadas por el Teniente General Yagüe. La primera y segunda secciones estaban constituidas por la 14 promoción de Infantería, la tercera por las promociones de Artillería, Caballería y Sanidad y la cuarta por Ingenieros, Intendencia, Intervención y Veterinaria que eran mandadas respectivamente por los Generales de División, Camilo Alonso Vega, Emilio Esteban Infantes, Alejandro Trilla y el General de Brigada de Ingenieros Rafael Llorens.

La Bandera la portaba el Coronel de E. M. Alfonso del Rey, escoltándola los Generales de las Divisiones de Aviación, Apolinario Sáenz de Buruaga, Andrés Rivera, Enrique Rodríguez Santiago, Amado Fernando Villalba, Julio Iguanza y Manuel Larrea.

El Caudillo pasó revista a las formaciones que formaban en el patio. A continuación comenzó (Continúa en la sexta pág.)

Fallece el Gobernador Militar de Tenerife

Tenerife. — Ha fallecido el General de Brigada del Campo de Tabernilla, Gobernador Militar de Tenerife, al que se había sometido a una intervención quirúrgica. El finado prestó valiosos servicios durante la guerra de Liberación en el frente de Madrid. Terminada la guerra desempeñó cargos importantes en el Ministerio del Ejército y después fué designado para Gobernador de esta plaza. En Las Palmas ha causado gran sentimiento la noticia. El Gobernador Militar de la Gran Canaria ha salido en avión para aquella plaza al objeto de asistir al acto del sepelio. —Cifra.

"En el pasado año Norteamérica fué el país de mayor porcentaje de importación española"

"El comercio exterior de España con los Estados Unidos tiene Partidas semejantes tanto en la importación como en la exportación"

Artículo del «Journal do Comercio»

Lisboa. — Según informa el «Journal do Comercio» en un breve artículo, el comercio exterior de España con los Estados Unidos tiene partidas semejantes tanto en la importación como en la exportación. «Durante el pasado año —dice— los Estados Unidos fueron el país de mayor porcentaje de importación española. En los Estados Unidos fué de 696,6 millones en concepto de exportaciones. Las importaciones ascendieron a 573,7 millones, de donde resulta un saldo favorable de 122,9 millones.» «Estos datos —escribe— permiten constituir una base de las futuras posibilidades del intercambio comercial entre España y los Estados Unidos.»

Attlee confía poder hacer una declaración sobre Palestina

Londres. — Con referencia al problema palestino, el Primer Ministro Attlee ha manifestado en los Comunes: «Creo, según se me ha dado a entender de fuente altamente autorizada, que estaré posiblemente en condiciones de hacer una declaración sobre Palestina en la semana próxima. De momento, sin embargo, no estoy seguro si podré hacerla la semana que viene o tendré que aplazarla hasta la siguiente.» —Efe.

Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado

Se asciende a General de Brigada del Cuerpo Jurídico de la Armada al Coronel Raimundo Fernández Cuesta

Los señores Teodomiro Menéndez y Rafael Henche, en libertad

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

ASUNTOS EXTERIORES. — Decreto sobre distribución parcial del crédito concedido por la ley de 15 de mayo de 1945 para la intensificación del intercambio cultural de España.

EJERCITO. — Decretos por los que se modifica el de 29 de febrero de 1932 sobre la demarcación de las zonas polémicas, suprimiendo la que se asignaba a Peñíscola (Castellón). Y por el que se conceden a los cabos primeros de la Legión y Regulares los beneficios de que disfrutaban los del Ejército y transmitiendo a María de los Milagros de la Sota, la pensión correspondiente al Capitán muerto en acción de guerra José Carmona de la Sota. Expedientes de trámite.

MARINA. — Decreto por el que se asciende al empleo de General de Brigada del Cuerpo Jurídico de la Armada al Coronel Raimundo Fernández Cuesta y Merelo. Varios decretos por los que se autorizan distintas obras y adquisiciones en las Bases Navales.

AIRE. — Expedientes de trámite.

JUSTICIA. — Decreto por el que se modifica el de 17 de diciembre de 1943 sobre la concesión de libertad condicional. Expedientes por los que se concede libertad a los señores Teodomiro Menéndez y a Rafael Henche. Expedientes de libertad condicional a 264 penados.

HACIENDA. — El Ministro expuso en líneas generales los presupuestos del Estado para el ejercicio de 1946. Expedientes de crédito.

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se autoriza a la comisión creada por 30 de julio de 1932 para formular, dentro del plazo máximo de un año, una cuenta definitiva del recargo del 3 por 100 establecido por aquel decreto. Decreto por el que se dictan nuevas normas para concesiones de aprovechamientos hidráulicos. Decretos por los que se declara urgente la ejecución de obras que estén en curso de

ejecución, tramitación o estudio, relacionadas con el pantano de Bejarres en el río Serhis (Alicante) para obras de abastecimiento de aguas a las cumbres mayores de Huelva y otras obras.

TRABAJO. — Decreto por el que se declara de interés nacional la construcción por la Obra Sindical del Hogar de casas ultrabarratas en Burgos. —Cifra.

BOLETIN OFICIAL
Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones:

PRESDENCIA. — Ordenes por las que se confirma en el cargo de Delegado General en el Alto Comisaría de España en Marruecos a Alfredo Galera. Se nombra Subdelegado de Obras Públicas y Comunicaciones e Ingenieros de Caminos de la misma Comisaría el primero del Protectorado, el segundo a Juan Arrate y Juan Cerdó Pons, respectivamente. Se nombra Tesorero Contador de la Delegación de Hacienda de la Alta Comisaría a Felix de Blas y Ayudante Militar del Gobernador General de Guinea a Francisco Belga. — Cifra.

«STALIN está bien pero va a disfrutar un descanso»
Londres. — En la Embajada soviética de esta capital se ha declarado que carecen totalmente de fundamento los rumores según los cuales Stalin se encuentra enfermo o ha muerto. «El mariscal Stalin —dijo un funcionario de la Embajada— se halla en excelente estado de salud. Solo está disfrutando un período de descanso.» —Efe.

La zona soviética berlinesa sigue siendo un misterio

Berlin tardará más de 20 años en reconstruirse

El Doctor Ley, Jefe que fué del Frente del Trabajo alemán, se ha suicidado

Londres. — Berlín volverá a ser moralmente lo que fué antes de la guerra para el otro invierno, si lograse pasar el próximo en condiciones soportables, ha manifestado el corresponsal de la Reuter en Berlín.

Con tal de que las raciones alimenticias no se estancuen deliberadamente en su presente nivel, demasiado bajo, las condiciones serán mucho mejores.

El tiempo que tardará en reconstruir a Berlín será de 20 a 60 años. Se piensa por el momento reconstruir la región central situada alrededor de la Cancillería del Reich.

Los berlineses no dan mucha importancia al asunto porque su único pensamiento está puesto en los alimentos y medios de vida que les son necesarios.

En Berlín existen muchas mujeres bien vestidas, pero por cada una de ellas hay 20 que visten de harapos.

Hay muchas más mujeres en Berlín que hombres.

La zona soviética sigue siendo un misterio para los británicos y norteamericanos, pues en tanto que desde la zona rusa puede pasar cualquier cosa a las otras dos, no hay acceso de estas a la soviética. —Efe.

Wiesbaden. — El Dr. Ley, Jefe del Frente del Trabajo alemán, uno de los 24 dirigentes nazis que habían de ser juzgados por el Tribunal militar aliado, se suicidó anoche en la cárcel de Nuremberg ahorcándose con una toalla.

La guardia había cruzado cinco veces ante la puerta de la celda antes de comprobar la muerte del Dr. Ley.

La noticia ha causado sorpresa, pues se sabía que se habían adoptado grandes precauciones para evitar que cualquiera de los criminales delincuentes de guerra pudiera tratar de evitar la acción de la justicia suicidándose, como lo hizo Himmler y trató de hacerle Laval.

Cuestión de idiomas

Por F. Lamarbo



—Podría decirme si en su «Diccionario Democrático Nacional» figura la palabra «elecciones»?

—No figura. Pero la encontrará en los suplementos que editamos en italiano, rumano, búlgaro, polaco, griego, etc. (Trabajo premiado en el mes de septiembre 1945, en el Concurso Mensual de Caricaturas Políticas, organizado por la Dirección General de Prensa).

VOZ del MOVIMIENTO

Frente de Juventudes

ACADEMIA DE CULTURA

El día 5 del próximo mes de Noviembre será inaugurada la Academia de Cultura que todos los años organiza el Frente de Juventudes para fomentar y ampliar la cultura general de todos sus encuadrados.

En este curso que se va a comenzar se dispone de profesores competentes (Maestros Nacionales) y las clases se dotarán del material necesario para que esta Academia pueda así cumplir mejor su misión.

Todos los camaradas que deseen recibir estas enseñanzas de cultura general lo solicitarán en esta Delegación (Departamento de Cultura y Arte) antes de la fecha de su inauguración. Se advierte que las clases serán nocturnas al objeto de que puedan asistir los que trabajan en el comercio o la industria a quienes van especialmente dirigidas.

Palma 24 de Octubre de 1945. — EL SECRETARIO POLITICO. V. B. — EL DELEGADO PROVINCIAL.

El Alcalde salió para Madrid

Para asistir a las sesiones de las Cortes

A bordo del vapor correo «Mallorca» salió ayer al mediodía para Alicante el Alcalde de esta ciudad don Jorge Dezcallar Montis, quien se trasladará a la Corte para asistir a las sesiones de las Cortes Españolas.

Durante su ausencia se ha encargado de la Alcaldía el Primer Teniente de Alcalde don Guillermo Homar Reynés.

Maestranza Aérea de Baleares

JUNTA ECONOMICA CONCURSO

Quedados en esta Maestranza 20 lotes de vehículos inútiles para el servicio, resto de la última subasta efectuada, se pone en conocimiento de las personas o entidades a los que pueda interesar, que se venderán al precio mínimo, en la Maestranza Aérea de Baleares, Junta Económica, hasta el día 5 de Noviembre próximo, a las doce horas.

El importe del presente anuncio será a cuenta de los adjudicatarios.

Palma, 20 de Octubre de 1945. El Secretario de la Junta Económica.—Firmado: Martín Fons.

Crónica de Palma

CRONICA DE SOCIEDAD

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Ante las múltiples consultas elevadas a esta Delegación sobre la vigencia del artículo 10 de las Bases de Trabajo del comercio en general, de 10 de Agosto de 1933, se recuerda la obligación de los empresarios de ingresar por cada empleado que tengan a su servicio comercial, mayor de 18 años, la cantidad de 5 pesetas mensuales, que abonarán al Montepío de Previsión de Dependientes del Comercio, para atender los casos que previene el Reglamento del mismo; asimismo cada empresario satisfará anualmente la cantidad de 10 pesetas por cada uno de sus dependientes, al Montepío de Previsión ya citado, como subvención en caso de fallecimiento que señala el Reglamento de su sección, denominada Mutua.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca 26 de Octubre de 1945.—El Delegado de Trabajo, Luis Carriell.

JUNTA PROVINCIAL DE CARBURANTES LIQUIDOS

La Comisaría de Carburantes Líquidos en Circular núm. 80 ordena no sean admitidas por las Juntas peticiones de nuevas altas de tarjetas clase «A» (Turismo) hasta nueva orden. Advertiendo que las peticiones que se envíen directamente por correo a aquella dependencia sin pasar por la Junta, serán devueltas sin contestar.

Todos los propietarios de vehículos en general que hayan procedido al desmontaje del GASOGENO previo permiso para ello, deberán presentar las respectivas tarjetas antes de la obtención del cupo, para estampar en las mismas la indicación «DES MONTADO EL GASOGENO».

IMPORTANTE: Se advierte a los señores Médicos y usuarios de tarjetas clase «G» que tienen pendiente la obtención de segundos cupos que el día 27 a las 12 horas se cerrará definitivamente para este mes la entrega de cupos y no el día 29 como se había anunciado antes.

Palma 26 de Octubre de 1945.—El Gobernador Civil Acetall. Presidente de la Junta, Jaime Fiol.

ASAMBLEA PROVINCIAL DE LA CRUZ ROJA DE BALEARES

Por el presente anuncio, se recuerda a las señoritas que aprobaron el Primer Curso, que el próximo lunes día 29 a las 19 horas en el Aula del Instituto de Higiene y Sanidad, empezarán las clases del Segundo Curso.

Para inscripción en el mencionado Curso en la Secretaría de esta Asamblea Provincial (31 Diciembre, 6), de las 18'30 a las 20'30.

El horario es el siguiente: Lunes, Miércoles y viernes de las 19 horas a las 20.

A COBRAR

Con el fin de que los guardadores o tutores de los huérfanos de la Revolución y de la Guerra puedan percibir las pensiones atrasadas del corriente año, desde Febrero hasta Mayo, ambos inclusive, se les advierte que dichos pagos se harán efectivos a los interesados o personas debidamente autorizadas, en el Negociado de Beneficencia de este Gobierno Civil, desde el día 29 del corriente mes al día 7 de Noviembre próximo, previa presentación, si no lo hubieren efectuado, de la correspondiente acta de supervivencia.

Palma de Mallorca, 25 de Octubre de 1945.—El Gobernador Civil, José M.º Fardo Suárez.

VENDERIA en MANACOR

Tienda comestibles, panadería y carnicería acreditada y con buena clientela, con correspondientes cupos y Cartillas Racionamiento en número elevado.

RAZON: GESTORIA «FESE» Juan Lliteras, 25. MANACOR.

ACLARACION

Al publicar ayer la esquelera mortuoria de don Pedro Peñarredonda Samaniego, por descuido involuntario dejamos de consignar que dicho señor había fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

NATALICIO

El hogar de nuestro amigo don José Gual Espufes, funcionario del Gobierno civil, y distinguida esposa doña María Moncadas Serra, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño a quien se le impondrá el nombre de Enrique.

BODA

En el altar mayor del Santuario de Nuestra Señora de Lluch, artísticamente adornado con plantas y flores y profusamente iluminado, el pasado jueves se celebró la boda de la distinguida joven de Campanet doña Francisca Colom Bennasar con el médico de dicha villa don Miguel Alemayor Cervera.

Bendijo la unión el Rdo. Padre Pedro J. Cerdá Colom, T. O. R. familiar de la desposada, quien dirigió a los contrayentes una sentida y adecuada plática.

Durante la ceremonia la Escollania Lucana interpretó escogidos motetes polifónicos.

Apadrinaron la boda el padre de la novia don Antonio Colom Pons, propietario y ya madre del novio doña Francisca Cervera de Alemayor. Firmando el acta matrimonial por el novio el Reverendo don Guillermo Miralles Triay, Cura Párroco de Campanet, y su tío don Pedro Morro Pons y por la novia su hermano y hermano político respectivamente, don Antonio Colom Bennasar y don Bartolomé Rosselló Mascaró.

Terminado el acto los invitados fueron exquisitamente obsequiados en Restaurante del Monasterio.

Restaurante Bar Venta Eritaña

(CARRETERA DE SOLLER) TEMPORADA DE OTOÑO MENU DIARIO TARDE Y NOCHE 15 PESETAS. Huevos a la Turca. Calamares Parrilla. Ternera Prado Verde. Fruta del tiempo.

Aprenda Usted FRANCES-INGLES

por correspondencia, en tu domicilio, cómodo y convenientemente, mediante nuestro sensacional procedimiento lingüístico. Pidan hoy mismo folleto ilustrado "1"

ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

RISABELLA. Por fin... coinciden la máxima calidad de un lápiz para los labios con el mínimo precio. Probarlo es propagarlo. ROJO para LABIOS RISABELLA. CRUBAR - BALEN, Barcelona

R. S. HIPICA DE MALLORCA

Domingo día 28 - A las 2'30 tarde

6 Grandes Carreras 6

Se advierte al público que las ventanillas serán cerradas a la hora anunciada para cada carrera

Palacio del Mueble

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

PERSONAL

Hemos recibido una esquelera mortuoria de la Nunciatura Apostólica de España ha enviado una bendición a los nuevos esposos. Los novios salieron para Camp de Mar para pasar sus primeros días de luna de miel.

En la S. I. Catedral Basílica recibió las aguas bautismales el primogénito de los esposos don Miguel Piña Forteza, funcionario del Instituto Nacional de Previsión, y doña Antonia Fernández de Cuevas Oliver.

Se le impuso el nombre de Antonio Luis, actuando de padrinos en dicha ceremonia los hermanos respectivos de los padres don José Piña Forteza y doña Angela Fernández de Cuevas Oliver.

Tanto los padres del recién nacido como los padrinos reciban la más cordial enhorabuena.

RADIO BORNE

DE VIAJE. Ayer llegó de Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma», el joven Raimundo Oliver Mayol habiendo aprobado el primer año de Maquinista en la Escuela de Náutica de Barcelona.

En la motonave «Ciudad de Palma» llegaron ayer mañana de Barcelona don Tomás Siquier Fortuny, don Martín Mora Rosselló y esposa; don José Vidal Rovira; don Joaquín Montaner y esposa; don Manuel y doña Cecilia Casasnovas Despujol; don Bartolomé Pons Vives; y don Rafael Puelles González.

En el vapor correo de Valencia han marchado don Miguel Vila Gelabert; don Pedro Ferrer; don Mateo Mas Moll; don Guillermo Bernat; don Juan Píeras Pujol; don Fernando Gazá Alemany y don Antonio Martorell.

Esta mañana a las ocho habrán salido para Barcelona en el avión de la Iberia don Francisco Villalonga; don Carlos Mauri; don Alvaro Alonso; don Juan Palou; doña Dolores Fortuny; don Domingo Marqués; doña María Baldeny; don José Trullas; doña Antonia Font; don José Cardona Orfila; don José Pérez Ferrer; don Emilio Alvarez; doña Estela Pisé Peliz.

Ayer tarde llegaron en el correo aéreo de Barcelona doña María Teresa Diarnen; doña María de la Concepción Aparici; don José María Buitrago; don Francisco Prefect; don Miguel Cortés; don Adolfo Bueno; doña Urbana Minguez; don Venancio Lapayesa; don José Frau; doña María Durán; don Isabel Pielle; don Juan Gutiérrez y señora.

Nuevo Delegado de Hacienda

Por un decreto inserto en el «Boletín Oficial del Estado» se confirma la noticia, que hace días anticipamos, referente al nombramiento de don Jorge Dezcallar Montis para ocupar la vacante de Delegado de Hacienda de esta provincia. Nuestra enhorabuena al nuevo Delegado.

LIBRO DE LA FAMILIA

Para el percibo del Subsidio Familiar conviene se vaya sustituyendo por los trabajadores subsidiados, la antigua Declaración de Familia por el nuevo LIBRO DE LA FAMILIA que se reparte en los Juzgados Municipales. Trabajadores subsidiados, adquiera en el Juzgado en que fué inscrito tu matrimonio.

Religiosos

Santos del día. San Vicente, Sabina y Cristina, vg.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas. Concluyen en el Oratorio del Centro Eucarístico, en honor de Cristo Rey. A las 8 misa rezada y Exposición del Santísimo. A las 7'30 de na noche, rosario, Coronita de Cristo Rey, cantada, solemne Te Deum y reserva de S. D. M. Continúan en San Nicolás; en San Juan; en la Merced y la parroquia del Sagrado Corazón dedicadas a Cristo Rey. Se celebrarán los mismos actos que el día anterior.

Actos religiosos. En San Felipe Neri, Adoración Nocturna (de Cristo Rey), por el turno de San Sebastián.

SEGURO DE ENFERMEDAD

¡PRODUCTOR! Si percibes los beneficios del Seguro de Enfermedad a través de la Caja Nacional, tú y tus tuyos acudir al Dispensario de la misma (Weyler, 14) donde se os espera para vacunarnos contra la Tifoidea. En ti está el evitar el peligro de tan cruel enfermedad.

El tiempo

Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares) ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 13 horas del día 26. Las altas presiones se encuentran hacia el S. O. de la Península y las bajas hacia el N. E. Se han registrado lluvias en Cantabria y Galicia y el cielo está muy nuboso, excepto en Cataluña, Valencia y Baleares. Los vientos son bastante fuertes.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA. Tiempo inseguro. Nubosidad variable. Vientos moderados de componente Oeste. Marejadilla c marejada.

PREVISION PARA EL MEDITE RRANEO a las 18 horas del día 26. Presión atmosférica: 760'9. Tendencia de la misma: subiendo.

Temperatura del aire: 20'8º. Humedad relativa: 76 por 100. Estado del cielo: Algo nuboso. Viento: O. S.O. 12 kms. hora. Temp. máx. en 24 h.: 24º. Temp. mín. en 24 h.: 16º. Insolación: 8 h. 55 m.

Academia MAYOL

EXAMEN DE ESTADO, BACHILLERATO, COMERCIO, CLASES NOCTURNAS

PRIMER PLANO. LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES PRIMER PLANO

A Vd. que le gusta vestir bien le brindamos esta oferta: CORTES TRAJE desde 23 ptas. mensuales. CORTES GABAN » 18 » » AMERICANAS CONFECCIONADAS » 29 » » TRAJES A MEDIDA » 49 » » GABANES A MEDIDA » 54 » » Todo en género de excelente calidad. QUILLET Paseo Generalísimo, 50 bis

Calzados baratísimos Baratura extraordinaria Caballero - Señora - Niños. A. Clavé, 19

Exija en beneficio de sus propios intereses a su proveedor de calzados el piso de GOMA marca Luzón El de máxima garantía Fabricante Mateo Marqués C. Vallori, 23 - Tel. 2379 - Palma

BLNORRAGIA HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París Enfermedades de la Piel y Sífilis Avda. A Rosselló n.º 117. Tel. 2323 O. Rubi, 2. Entlo. (Esq. Sindicato) y Avenida del Conde de Sallent 38. pral. (Cerca carretera Sóller)

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas

VARIOS PASAPORTES carnets en 5 minutos. Luz todo el día. Borne 69 «FOTOPON». CAPITALISTAS! Urge socio con 50 a 60.000 ptas. para negocio importante. península y extranjero. Razón: Café Roma. F. Villalonga De 5 a 7 tarde. VENIAS Ningun artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa. CHALET vengo en San Agustín. Informes: Pasadizo, 7-2º Palma. VENDO caballo pequeño y carruajón. Calvo Sobelo, 64. Terreno.

CAJAS madera usadas, distintos tamaños, vengo. Precios económicos. Jaime II, 90. VENDO tienda comestibles con racionamiento en 25.000 ptas. Escribir: Apartado 22, Palma. GRAN OCASION. vengo aparatos Electrónica Señoras, San Rafael, 17. Son Nadalet. MAQUINA escribir marca «Remington», perfecto estado. Se vende. Informes: Calle Eusebio Estada, 57. 1.º-1.ª. Palma. ALQUILO o vengo chalet sector Plaza Toros. Vendo 3 solares esquina Avda. Coliseo 550, 400 y 200 metros. Inf. Felu, 21 pral., Izda. VENDO «Citroen», cabriolet 5 caballos, a toda prueba. Informes: Dureta, 42. Inca.

VENDO magnífica finca en calle Sindicato Paseo Generalísimo. Son Armadams y Colón Escribir: Apartado 253. Palma. TRASPASOS SE TRASPASA café con vivienda. Informes en esta Administración. ALQUILERES SE ALQUILA casa vista al mar y bosque. Informes: 2 de Mayo, 6. Terreno. HUESPEDES FAMILIA castellana ofrece pensión económica. Ducha. Héroses Manacor, 56-2.º. COMPRAS ORO Y PLATA, pago todo su valor. San Miguel, 78 entresuelo.

Salida a los medios DE PONCIANO A VELAZQUEZ

LOS DIESTROS MEJICANOS

El prestigio de las plazas españolas atrae desde hace cincuenta años a los toreros mejicanos, quienes vienen a revalidar los méritos que alcanzaron en su tierra, pues para que un torero azteca goce de máximo renombre, necesita poseer el cartel obtenido en la Madre Patria.

El primer diestro mejicano que vino a España fué Ponciano Díaz. Hace ya más de medio siglo. Le acompañaban otros artistas que practicaban el clásico «jarapeo», toreando de capa a caballo y enlazando a los toros.

Ponciano se amoldó al toreo español, llegando a tomar la alternativa en Madrid, de manos de Frascuelo, acompañado de Rafael Guerra «Guerrita».

En aquella época, los toreros eran un poco tumultuosos y a Ponciano, una reyerta le privó de poder prolongar más de un año su campaña española.

Vicente Segura, el segundo que vino de aquellas tierras, era un millonario y de familia distinguida. Fue discípulo de Antonio Fuentes, que le confirió el doctorado en Madrid. En muchas ocasiones era empresario, y en algunas la entrada era gratuita. Creo que Palma actuó una vez y la corrida fué así, sin que costara nada.

Cuando regresó a su patria abandonó el toreo para dedicarse a la política. Llegó a tener el grado de general en el ejército mejicano. Adiestrado por un antiguo banderillero español llamado Saturnino «Ojitos», un muchacho limpiabotas, llegó a la máxima gloria que alcanza un diestro mejicano, desde los primitivos hasta los de hoy. Rodolfo Gaona fué el mejor torero azteca que dió Méjico, y su valía fué tanta, que en muchas tardes disputó los triunfos a la pareja que formara la época de oro: Joselito y Belmonte.

Su toreo era elegante y fino, gran banderillero e inteligente lidiador. Casó con la famosa actriz Carmen Moragas, matrimonio poco afortunado que pronto se disolvió.

En la actualidad reside en Méjico y ha manifestado su deseo de visitar España la cual quiere ver antes de morir, según frase suya.

Eligio Hernández «El Serio», fué un protegido de Gaona. Torero modesto, sólo actuó en Fregenal de la Sierra, corrida de su doctorado, para regresar sin más gloria a su país.

En 1909 vino a España la «Cuadrilla juvenil mejicana», formada por Carlos Lombardini y Pedro López. Precedidos de gran propaganda, su presentación en Madrid apagó todos sus entusiasmos. Aunque torearon poco, también se hicieron matadores de toros, para regresar con el título a Méjico.

(CONTINUARA)

NUESTRO PAISANO JAIME PERICAS

Mañana el domingo, si Dios quiere, en Barcelona. Alternarán con él, Pedro Caro y Valencia III. Gran cantidad de socios del CLUB TAURINO MALLORCA fué a despedirle ayer, manifestándole, sus deseos de que triunfe plenamente, como lo consiguió aquí en las dos corridas de esta temporada.

Nosotros también deseamos le salgan los toros a su gusto.

—(O)—

Don Pedro Balañá es, seguramente, el único español que no desea llegar las lluvias. Y no es que le falte patriotismo a don Pedro, es que continúa, aprovechando el «buen tiempo», para dar corridas todos los domingos. Lo más que dirá Balañá es, «que llueva, pero sólo los días laborables».

QUINTO

Conferencias de San Vicente de Paul

El acto de la Misión

El sábado, conforme anunciamos, el Presidente del Consejo Superior, en España, de las Conferencias de San Vicente de Paul, Ilmo. señor don Luis Martínez Kleiser, pronunció su segunda disertación, encaminada a vigorizar y orientar más, si cabe, la actuación de dicha Obra en nuestra isla.

El acto tuvo lugar en la Capilla particular de la Residencia de la Misión, asistiendo numerosísimos representantes de cada una de las ocho Conferencias establecidas en Palma, algunos Reverendos señores Curas Párrocos y destacados miembros del Secretariado diocesano de Caridad.

A las ocho tomaron asiento en el presbiterio, don Luis Martínez Kleiser, acompañado de los señores Fúster y Massanet, Presidente y Vicepresidente, ambos de nuestro Consejo Particular.

Rezadas unas preces, inició el señor Martínez Kleiser su magnífico discurso expresando que la calidad de los reunidos, le obligaría a hablar en la mayor intimidad, concretando algunos extremos, someramente esbozados en la primera charla del Salón Mallorca. Al efecto ponderó la importancia que, de suyo, tenían las sesiones semanales, en las que con tanta frecuencia se falta a la asistencia. Estudió las causas que obligan a esta ausencia, que bien pueden ser tres; la enfermedad, las ocupaciones y la comodidad; la primera y la segunda tienen excusa formal, si bien no eximen la obligación de remitir la limosna; en cambio la tercera no tiene atenuante y debe ser corregida.

Afirma que las visitas han de ser movidas por el celo, pero jamás imprudentes. Deber primordial de cada pareja visitadora será la de demostrar y sentir en grande amor a los pobres, interesándose por sus males materiales y mirando de remediarlos: así ganarán sus corazones... entonces, tal vez podrán afrontar el problema moral.

El éxito de su actuación, continúa el orador, lo tiene el socio de las Conferencias visitando a Jesús Sacramentado, antes de la visita domiciliaria a los pobres. La luz y la gracia del cielo han de bajar, pues el esfuerzo humano es impotente. Estas aseveraciones hacen recordar al señor Martínez Kleiser emocionantes sucesos que ha podido experimentar en sus apostólicos trabajos, que narró a los reunidos, para moverles a confiar, exclusivamente, en la eficacia de la oración.

Al referirse a la limosna reglamentaria, compara la «bolsa» que adrede se pasa, a una boca hambrienta a nuestra generosidad que no debemos cerrar, hasta tener el convencimiento de que la aportación ha sido según los dictados de la conciencia.

Saluda, después, a los Reverendos señores Párrocos de la Ciudad y dice que las Conferencias son sus Coadyutores, pues según la mente de los Papas, estas tienen que florecer en todas las parroquias; se congratula, asimismo, de la presencia de los miembros de los Secretariados de Caridad porque con ellos, la sConferencias tienen a unos hermanos que se complementan. Señala la unidad de principios, aunque distinta es la misión asignada a cada uno. El señor Kleiser, que es Vocal de la Junta Técnica de A. C. dice que por encargo de Monseñor Vizcarra, redactó, en el seno de la misma, la Ponencia que coordina a tales Organismos y que a las Conferencias,— en las que deben ingresar todos los socios de A. C.— les está encomendado el «socorro permanente» y a los Secretariados el «socorro eventual» que lo reclame vbg. alguna calamidad transitoria. Estos últimos ayudarán económicamente a las Conferencias y éstas facilitarán cuantos datos precisen a aquéllas para que puedan ejercer el debido control a la actividad caritativa que se despliega en la parroquia.

Terminó el señor Kleiser, su discurso, asegurando una cosecha espléndida en el futuro de las Conferencias, si éstas se ajustan a las normas trazadas por Ozanam.

Una calurosa salva de aplausos coronó el bello discurso del culto Presidente del Consejo Nacional de las Conferencias de San Vicente de Paul.

AYUNTAMIENTO

La Comisión Gestora Municipal acuerda nombrar hijo adoptivo de Palma de Mallorca al Excmo. Sr. Don Luis Rodríguez Miguel

En el Salón de Sesiones se colocará una placa

Presidiendo el Primer Teniente de Alcalde don Guillermo Homar y asistiendo los Gestores señores Moragues, Andreu, Nadal, Mir, Valens, Colom y Chimeis se reunió la Comisión Gestora Municipal, en el día de ayer tomándose entre otros los siguientes acuerdos:

Fueron aprobados íntegramente todos los asuntos que figuraban en el Orden del día, completamente de trámite.

Se aprobó una proposición de los Gestores señores Andreu y Mir, interesando que en los próximos presupuestos municipales se consigne la cifra de quince mil pesetas por el concepto de residencia a los señores Magistrados de la Audiencia Territorial y Provincial, conforme tienen acordados otros Municipios.

Se dió cuenta del siguiente telegrama del Excmo. señor Ministro de la Gobernación: «Al regreso esta capital me complazco enviar a V. E. y al Ayuntamiento de su acertada presidencia testimonio de gratitud por atenciones recibidas durante mi estancia en esa población con afectuosos saludos».

La Comisión se dió por enterada.

Se dió cuenta de una comunicación del «Fomento del Turismo» trasladando un acuerdo de su Junta Directiva, felicitando a la Corporación Municipal por la forma como ha sido arreglada la calle de Vallori y cegados los refugios existentes.

Seguidamente el Gestor señor Andreu, hizo la siguiente propuesta: Hace solo unos días que se ha sentado en estos escaños un gran amigo de Mallorca: me refiero al que fué Gobernador civil de esta provincia Excmo. señor don Luis Rodríguez Miguel, actualmente Director General de Correos y Telecomunicación.

Pude en tal ocasión hacer la propuesta que voy a hacer ahora; pero ello hubiera sido herir su natural modestia; y a la vez coaccionar con su presencia un acuerdo que estimo ha de estar revestido de la más absoluta libertad y unanimidad de criterio de esta Gestora.

Luis Rodríguez Miguel ha patentizado su profundo amor a Mallorca con la mente y con el corazón; Con el entusiasta cumplimiento del deber de mando de esta provincia cuando rigió sus destinos como representante del Gobierno y con el cultivo de su afecto expresado en palabras y obras de las que tenemos prolijas muestras y testimonios todos los mallorquines. Desde su puesto de Director General no ha descansado hasta

ver transformada en realidad la magnífica obra arquitectónica erigida en la Avenida de José Antonio — nuestro Palacio de Comunicaciones — que iniciado a impulsos de la heroica voluntad de otro Gobernador nuestro don Mateo Torres Bestard, la voluntad terne y constante de Rodríguez Miguel, que por mallorquín también lo tenemos le ha puesto digno remate.

Enzalsar la labor toda que en pro de estas islas ha realizado Rodríguez Miguel, sería dar excesiva prolijidad a esta propuesta.

Ella quiere ser, sencillamente, una muestra del agradecimiento de unos gobernados, cerca de quien, sin más lazos que los del cariño, puesto que ni el arraigo del suelo, ni el de la sangre le une a nosotros, ha querido hacer de Mallorca su patria afectiva.

Mi propuesta es que esta Gestora — de la que ostento la representación del Alcalde propietario a estos efectos — aclame por Hijo Adoptivo de Palma de Mallorca al Excmo. señor don Luis Rodríguez Miguel.

El Alcalde, dijo que no tenía nada que añadir a lo dicho por el Gestor señor Andreu y conforme lo propuesto por aclamación se declara Hijo Adoptivo de Palma de Mallorca, al Excmo. señor don Luis Rodríguez Miguel, acordándose telegrafiar al interesado el acuerdo y colocar una lápida en el Salón de Sesiones.

SERVICIO DE GAS

A partir del próximo domingo, se reanuda el suministro de gas en las horas siguientes:

De 10:30 a 1:30, y de 19:30 a 21:30.

Gas y Electricidad, S. A.



HERNIADO ¡Rechuse los bragueros!

construidos en serie, son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato «Super Obturador Ideal Automático», no es propiamente un braguero, sino pequeño dispositivo (ocupa un solo centímetro) de una comodidad tal, que el paciente no recuerda que está herniado ni que lleva tan perfecto aparato. Fac. de pago. Mod. desde 100 ptas. El propio Director recibirá en PALMA DE MALLORCA, sólo y exclusivamente el miércoles día 31, en la Clínica del Doctor G. Alomar, Generalista Franco, 63 (Borne), de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa. INSTITUTO ORTOPEDICO «ESPAÑA», Calle Aragón, 88 y Villadomat, 175. Barcelona (C. C. S. 6470).

Academia MAYOL COLEGIO DE ENSEÑANZA MEDIA OFICIALMENTE RECONOCIDO

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios. Sin compromiso

CASA ROJALS

SIETE ESQUINAS, 5 - Tel. 2227 Casa central CAMPO SAGRADO, 21 TELEFONO 35804 - BARCELONA

¡GRAN CONCURSO!

COÑAC

CENTURION

ORGANIZADO POR LA CASA PALOMINO & VERGARA - JEREZ

BASES

- Los concursantes deberán contestar las dos preguntas siguientes:
 - La etiqueta aquí reproducida tiene cinco errores si se compara con la que lleva cada botella de coñac «CENTURION». ¿Cuáles son dichos errores?
 - La calidad del coñac «CENTURION» se define con tres palabras cuyas primeras letras son: AR., EX., SU. ¿Cuáles son las palabras completas? En sobre lacrado, que obra en poder del Notario Don Pedro Avila Alvarez, San Cristóbal, 18, Jerez, se halla el dibujo con los errores y las tres palabras completas.
- Las contestaciones, en las que se hará constar nombre, domicilio y localidad del concursante, deberán ser dirigidas desde esta fecha hasta el 31 de diciembre próximo a la casa central en Jerez de la Frontera. Apartado 1, o bien a cualquiera de sus sucursales en Madrid, Marqués de Cubas; 18, Barcelona, P.º del General Mola, 44, Bilbao, Bidevarrieta, 1 Oviedo, Uria, 12, Zaragoza, Avenida Marina Moreno, 51, Algemesi (Valencia), Montaña, 71.
- Todos los sobres de las contestaciones deben llevar la indicación «Para el concurso coñac «CENTURION». Las contestaciones cuyos sobres no reúnan dicho requisito, serán rotos y no entrarán en el concurso.
- Si las dos preguntas son contestadas exactamente por más de un concursante, ante el Notario mencionado se efectuará el sorteo de los premios entre aquellos que hayan acertado. De no haber ninguna solución exacta, los premios serán sorteados entre todos los concursantes.
- Para este concurso, cuyo resultado se dará a conocer desde el 10 hasta el 25 del próximo enero, se establecen los siguientes:

PREMIOS

- 5.000 Pesetas
- 2.000 Pesetas
- 10 terceros premios de una caja surtida de productos Palomino y Vergara.



PALOMINO & VERGARA LA MARCA DE LOS BUENOS CATADORES JEREZ DE LA FRONTERA

Señora - Señorita

Satisfaga su ilusión de vestir bien, adoptando nuestro sistema de crédito

Carles abrigo señora	desde 21 pías. mensual
Impermeables señora	» 30 » »
Abrigos impermeables lanilla	a 44 » »

Visite

QUILLET

Paseo Generalísimo, 50 bis

Próxima apertura

CALZADOS M. VIDAL

Sindicato, 40

Modelos exclusivos y de fabricación propia Gran variedad

PASTA DENTAL DENT-O-WARD

DEPORTES

Aumenta la expectación ante el partido homenaje a Joaquín Fuertes

Esta mañana llegará a Palma el equipo completo del "Carcagente"

El «Atlético Baleares» celebró su último entrenamiento

Va aumentando por momentos la expectación con vistas al partido, que se celebrará mañana en «Son Canals» y en cuyo encuentro se rendirá un merecido homenaje a Joaquín Fuertes «Xim», en el Atlético Baleares, se reciben continuamente nuevas aportaciones al acto, siendo numerosos los regalos con que se cuenta.

Esta mañana via Valencia, llegarán a Palma los componentes del potente cuadro levantino «C. D. Carcagente» el cual viene decidido a llevar algún punto de Mallorca, en su primer viaje a nuestros campos de juego. Es el «Carcagente» uno de aquellos equipos que no se entregan fácilmente, sino que luchan hasta el último momento. Un equipo con mucha gente joven, pero bregada, en sus filas y que este año están dispuestos a llegar muy arriba. Cuenta en su haber con magníficas victorias en los campos del

roig ayer tarde, piensan ofrecer este nuevo triunfo a Joaquín Fuertes», que se hallaba presente nos dijo, «Nuestro homenaje serán dos puntos más...»

Asistimos ayer tarde al entrenamiento de «Son Canals», todos los jugadores se hallaban presentes y Gabriel Bonnin, les sometió a una fuerte sesión y pudimos cercionarnos personalmente de que todos se hallan muy bien. Al terminar la misma, los restantes jugadores nos confirmaron las palabras de Marroig y Gay. Al no haber ningún lesionado en el equipo, mañana por la tarde a las cuatro, saltará al campo el «primer equipo Completo».

No sabemos en este momento el equipo que desplaza el «Carcagente» pero sí sabemos que el pasado domingo contra el «Saguntino» no hubo lesionados, por lo cual hay que esperar que dispondrán los levantinos de todas sus mejores figuras. Esperemos con la llegada del equipo, esta mañana, que se nos confirme su alineación y al mismo tiempo por sus manifestaciones sabremos cuales son sus esperanzas ante el encuentro de mañana tarde en «Son Canals».

Y refiriéndose al homenaje a «Xim», sabemos que se reciben nuevas aportaciones, como hemos dicho antes, y que todos los deportistas de Palma y pueblos del interior, se hallarán presentes en este acto, ya que es la única forma de demostrar a este buen deportista lo mucho que se aprecia su labor en contra del «profesionalismo de lujo» y los grandes trabajos que ha realizado para fomentar eso tan bonito que se llama la «cantera regional». No hay año que no surja un nuevo valor de las manos de «Xim», pues entonces que sea mañana cuando con los aplausos se premie su labor, ya que el mismo dice que no se merece tanto, cuando sabemos todos los deportistas que se merece mucho más.

El partido dará comienzo a las cuatro en punto. A las 2'45 se celebrará el segundo encuentro pa-



MARROIG

ra la disputa del Trofeo donado por la Imprenta Porbus, entre el infantil del «Atlético Baleares» y su gran rival el «León». En el primer partido vencieron los alumnos de «Xim» por 2 a 0. Este es un aliciente mas para que el campo de los Hostalets registre una gran entrada.

Otras cinco magníficas carreras se anuncian para mañana en el Hipódromo

Ya es del dominio público el colosal programa que ha sido combinado para desarrollarse mañana domingo en la pista de la R. S. Hípica de Mallorca. Cinco estupendas pruebas forman, y en todas ellas apare-

Esta tarde en Buenos Aires Copa Presidente Antoniana-Mallorca

A las 3'45 de esta tarde saltarán al campo de Buenos Aires para disputarse el encuentro de Coca Presidente los equipos del Mallorca y Antoniana.

La potencialidad de sus delanteros queda registrada en los tres encuentros que han jugado los dos quintetos atacantes que han marcado 12 goles.

Sus tríos defensivos son cerrados y enérgicos, buena prueba de ello es que al Mallorca solamente le han podido perforar la meta una sola vez por dos que han traspasado la Antoniana.

¿Como va a resultar hoy? ¿Quiénes vencerán las delanteras o las defensivas?

Faltan pocas horas para que nos traslademos a Buenos Aires y seamos testigos de la lucha que van a desarrollar mallorquinistas y antonianos, se presenta en extremo reñidísimo, veremos conjugarse la técnica y la voluntad, unos nos brindarán sus coordinados pases medidos, su veterania, su empuje, y los otros su furia, moral, rapidez, unida a una forma física n extremo halagadora.

El partido se llevará a un tren endiablado el esférico se moverá de un campo a otro con la rapidez de un rayo, se tirará a gol sin titubeos, habrá emoción y esto es lo que vamos a buscar los que nos reuniremos en el campo mallorquinista, para ser espectadores de este interesante encuentro que como llevamos dicho dará comienzo a las 3'45 de la tarde de hoy.

D. Francisco Tarongí gana el premio de Destilerías Montplet

Ayer noche a las ocho se celebró el sorteo de los premios de Destilerías Montplet correspondiente al pasado boletín. Como ha venido ocurriendo hasta el presente, el ganador, no estaba presente en el acto del sorteo, de manera que podrá pasar a recogerlo por nuestra casa cualquier día laborable a las horas de oficina. En nuestra administración, le serán entregadas las 250 pesetas correspondientes.

El Inspector de Destilerías Montplet Sr. Pérez Ferrer entregó a los concursantes...

regó a los concursantes... de los productos de la casa... dándose el resto en BALE... para que fueran entregados... los demás, a medida que... presentándose.

La casa Montplet, piensa... nizar nuevos concursos en... boletines serán incluidos... sultados correspondientes a... tros dos equipos de tercer... sión el Constanca y el A... Baleares.

Martí II, boxeador del C. D. Mallorca acepta un combate con el ídolo catalán Latorre

No creemos que hasta el presente, con haber vista muchas y muy buenas veladas se haya confeccionado un programa tan perfecto y que haya atraído tanto la atención del público como el que se anuncia ya para el próximo MARTES en el Teatro Balear. La cosa no puede ser mas natural, pues que por primera vez nos visita el equipo completo de TARRASA, el equipo de las auténticas figuras, donde se forjan los campeones nacionales como ese ROMERO que continúa firme en su puesto sin que nadie le tosa.

Del mismo preparador nos llega Latorre, la figura mas destacada de Cataluña, con un historial deportivo digno de conocerse, pero que reservamos su publicación para otro día ya que hoy carecemos de espacio aBste saber, que lleva 31 combates de profesional y solo ha perdido uno por K.O. en una distracción durante un combate que llevaba ganado por amplio margen de puntos y del que la prensa catalana toda hizo amplio comentario censurando a los organizadores por no haber tenido en cuenta la

gran diferencia de pes entre los dos pugiles. Latorre, viene a Mallorca a combatir con Martí II el más puntal del boxeo Balear, y fender de los colores del C. D. Mallorca. Martí II de salir vencedor en este combate, podría encontrarse en condiciones de retar a Romero para el título nacional, ocasión que creemos no habrá que desperdiciar.

Acompañando a este combate habrá un semi fondo a Carlos Larios y Josepe que se encuentran en su mejor momento y otro combate profesional entre Ramon Tomás, también del equipo de Tarrasa.

Completa el cuadro catalán magníficos aficionados, los Campeones de Cataluña de pesos, el primero para Mas el otro para Jim Oliver las grandes esperanzas de nuestro pugilismo.

El Martes en el Teatro Balear habrá una verdadera manifestación boxística que no dudamos habrá de agrandar y complacer a todos.



GAY

Teruel y Malvarrosa, lo que demuestra su valia.

Por su parte los del «Atlético» local percatados de la categoría de sus contrincantes, se han preparado y piensan demostrar al público de Mallorca, que la clasificación que ostentan es debido a la clase del conjunto. Además como nos decía el pequeño Ma-

Los Campeonatos Regionales de Baloncesto

Los partidos del domingo destaca Hispania-Palma. En el encuentro Patronato-Só se puede haber «sorpresa» La segunda categoría

Nos hallamos de nuevo ante una jornada en la que se pueden producir las sorpresas una vez más. Son pocos los partidos en los cuales se vea con claridad un seguro vencedor, ni siquiera es posible señalar un favorito.

Destaca en primer lugar el partido entre el campeón y subcampeón. Tanto el Hispania como el Palma, necesitan los dos puntos. El equipo del Club Natación no ha conocido la derrota en que llevamos de campeonato y de resolver este encuentro a su favor, ya se le podría señalar como futuro campeón, ahora que el partido no se le presenta nada fácil. Su rival el Hispania, después de la derrota ante el Patronato, necesita recuperarse, puntos, el domingo en su campo lo intentará y si está en un día de aciertos puede lograr una clara victoria, teniendo en cuenta que el Palma no puede disponer de Pujol y que el choque de Homar se ha «esfumado». No nos atrevemos con señalar un favorito...

El Regatas es al que se le presenta la papeleta más fácil, sobre el papel, el I. N. P. hasta la fecha no ha encontrado «su equipo», puede dar la sorpresa, pero para ello el Regatas ha de tener uno de sus días malos. Los «realistas» pueden y deben vencer.

Otro partido que no se presenta muy fácil—de pronóstico— es el que han de disputar el Patronato y la Juventud Mariana de Sóller. Existe en Palma mucha expectación para ver jugar al equipo de Sóller, especialmente después de la victoria sobre el Regatas. El domingo asistimos a la recuperación del Patronato, si repite el partido de la última jornada no habrá lucha. De todas formas no dejamos de señalar al probable vencedor.

En la segunda categoría, destaca el partido que han de disputar el Patronato (reserva) y el Porreras. Este equipo es desconocido en Palma y su reciente victoria contra el Imperio, hace que se presente en campo del «Patronato» con ciertas pretensiones, pero no hay que olvidar de que los «peques» de éste son temibles.

El Patria ha de vencer al Español, pero que no se confíen mucho. Y por otra parte el Imperio no creemos encuentre muchas dificultades ante el Son Sardiña.

Otra jornada «movida» y en la cual destacan el partido en la pista del Hispania y el matinal en el Patronato Obrero, con dos partidos a las 10'30 y 11'30 respectivamente.

ENEBE

Los árbitros para mañana

Madrid. — Arbitros para el próximo domingo: Santander— Mallorca, Rifones. Constancia de Inca — Jativa, Bonet. A. Baleares — Carcagente, Comas.—Alfil.

Nota oficiosa de la Federación Balear de Fútbol

Con motivo de los partidos celebrados los días 20 y 21 de los corrientes, correspondientes a los Campeonatos Regionales, el Comité de Competición de esta Regional, a la vista de las actas e informes arbitrales, ha acordado imponer las siguientes sanciones:

Multa de doscientas pesetas al C. D. Consell, por insultos y agresión al árbitro por parte de elementos del mismo, durante el trayecto de Inca a Consell, faltando con ello a lo prevenido en el artículo 232 del Reglamento. Multa de diez pesetas al jugador Antonio Cerdá Mayol, del C. D. Mallorca por no presentar la licencia al árbitro.

Suspender por cuatro partidos oficiales al jugador Antonio Quetglas Sureda, del C. D. Consell, por protestar airadamente las decisiones del árbitro y ser el Capitán del equipo.

Suspender por dos partidos oficiales a los jugadores Jaime Bizquerra Mateu y Julián Mir Mir, de los Clubs, Murense y Agrario respectivamente, por protestar las decisiones del árbitro.

Suspender por dos partidos oficiales a los jugadores, Lorenzo Mir Serra, Mateo Pons Vicens y Jerónimo Sitjar Juan, de los Clubs Agrario, Margaritense y Triana, respectivamente, por agresión a un contrario.

Suspender por un partido oficial al jugador Miguel Bibiloni Calafat, del C. D. Triana, por proferir palabras ofensivas a la moral.

Suspender por un partido oficial al jugador aBrtolomé Franch Clar, del S.E.U., por repeler la agresión de un contrario.

Palma de Mallorca, 25 de octubre de 1945.

ce una nutrida inscripción, en la que la cantidad, con ser mucha, está oscurecida por la calidad de los contendientes. Entre éstos aparecen una vez más productos que todavía en la temporada actual no se habían alineado, y resalta en la lista de nombres una larga serie con la inicial L correspondiente a los ejemplares que por primera vez pisaron la pista en el Gran Premio de 1945.

Do: motivos son estos de interés extraordinario. El público logra así percatarse de la importancia de la riqueza caballar mallorquina, y además siente la admiración que produce el contemplar a los nuevos valores como se enfrentan con éxito con aquellos que ya, dentro de cada categoría, consiguieron cimentarse una fama bien ganada.

En las reuniones últimas ha sido de notar la forma de clasificarse los productos nuevos, que ha despertado en los espectadores un extraordinario interés.

En el programa se recuerda la conveniencia de que el público no retarde su ida a las taquillas en los intermedios, con el fin de que ellas puedan ser cerradas a la hora exacta que se fija para comenzar cada prueba. De nada valdría el esfuerzo del personal y su afán por conseguir un respeto estricto al horario, si el público no le ayudara en su labor. Un retraso de más de algunos minutos—que no logra en forma alguna evitarse—haría que la última carrera no pudiera ser vista como ella merece serlo.

El Hipódromo se abrirá a las dos y media, y la primera prueba comenzará exactamente a las tres.

SALON BOHEMIA
(TERRENO)
HOY SABADO A LAS 9'30
GRAN BAILE
Orquesta SALAMANCA
Señoritas gratis.
Caballeros 3 ptas.
Consumición desde 1 pta.
Mañana dos grandes funciones y presentación de
RODOLFO GALLARDO y PAQUITA MORENILLA
La pareja de moda.

Guia del espectador

LIRICO
Teatros
A las 9'30: Debut de la compañía de Marcos Redondo. «Bohémios» y «Maruxa».

Cines
ACTUALIDADES
Desde las 4: Imágenes, complementos y noticiarios

ASTORIA
Desde las 3'30: «Nueva Orleans» por John Wayne y Ona Munson, y «Locuras de millonarios» por Madeleine Carroll y Fred Mac Murray.

AVENIDA
Desde las 3'30: «La apuesta era su hijo» por Roger Daniel, Dolores Costello y Adolphe Menjou, y «Tres parejas» por Misch Auer, Joan Bennett y George Brent.

BALEAR
Desde las 3'30: «El límite es el cielo» por Fred Astaire y Joan Leslie y complementos.

BORN
Desde las 4: «El límite es el cielo» por Fred Astaire y Joan Leslie y complementos.

HISPANIA
Desde las 4: «Lazos eternos» por Diana Durbin y Joseph Cotten, y «Estudiantes de Oxford» por Stan Laurel y Oliver Hardy

MODERNO
Desde las 3'30: «Policia montada del Canadá» por Gary Cooper, Madeleine Carroll, Paulette Goddard, Preston Foster, Robert Preston, George Bancroft y Lon Chaney (hijo) y complementos.

METROPOL
Desde las 3'30: «Nueva Orleans» por John Wayne y Ona Munson, y «Locuras de millonarios» por Madeleine Carroll y Fred Mac Murray.

ORIENTAL
Desde las 3'30: «Al margen de la vida» por Charles Boyer y Julien Duvivier y complementos.

PRINCIPAL
Desde las 4: «Policia montada del Canadá» por Gary Cooper, Madeleine Carroll, Paulette Goddard, Preston Foster, Robert Preston, George Bancroft y Lon Chaney (hijo) y complementos.

PROTECTORA
Desde las 3'30: «La apuesta era su hijo» por Roger Daniel, Dolores Costello y Adolphe Menjou, y «Tres parejas» por Misch Auer, Joan Bennett y George Brent.

RIALTO
Desde las 4: «Al margen de la vida» por Charles Boyer y Julien Duvivier y complementos.

Atracciones
TROCADERO
Todos los días tarde y noche Actuación de Bonet de San Pedro con las orquestas «Trocaletes» y «Los trashumantes».

CASA BLANCA
Todos los días tarde y noche actuación de Nuri Navarro, Estil Romero, Rosita Jurado, Pérez y Bella Adelina

FITOS
Todos los días tarde y noche orquesta «Muslandia»

BAR GIALDA
A las 9'30: Conciertos por Orquesta «Iris».

RIO DE ORO
Hoy noche baile con dos orquestas.

SALON BOHEMIA
A las 9'30: Baile con la orquesta «Salamanca».

RIO DE ORO
Hoy noche
2 Orquestas 2
SORTEO de REGALOS

Mañana a las 4 tarde - CAMPO SON CANALS - Campeonato Nacional Liga

Partidos homenaje a Joaquín Fuertes «XIM»

CARCAGENTE-AT. BALEARES

A las 2'45 partido infantiles

Despacho de localidades en los sitios de costumbre

"El Gobierno de Moscú no debe olvidar que su objetivo irrenunciable es el de transformar al mundo en un inmenso estado soviético"

Ha dicho en unas sensacionales declaraciones el Presidente de la U. R. S. S., Kalinin

Londres. — El presidente del Presidium Supremo de la Unión Soviética, Kalinin, ha pronunciado un discurso que arroja viva luz sobre la política que en la órbita internacional está siguiendo Rusia, incomprendible para muchos, pero de fácil explicación, después de haber leído la citada declaración.

Sus palabras, que han causado el efecto de una bomba en las esferas diplomáticas, están siendo visiblemente comentadas en los centros políticos y han recitado una gran publicidad en la prensa.

La cosa no es, efectivamente pararnos, porque Kalinin, suprema autoridad teórica del estado ruso, ha dicho sencillamente que la victoria aliada alcanzada en la guerra no debe hacer olvidar al Gobierno de Moscú que su objetivo irrenunciable es el de transformar al mundo en un inmenso estado socialista soviético; es decir, que nuevamente aparece como consigna de la política exterior rusa los principios del Komintern, cuya supuesta liquidación se anunciara a bombo y platillo, hace ya algún tiempo.

Las palabras de la máxima autoridad soviética son tanto más sorprendentes, cuanto que en ellas se contiene la asombrosa afirmación de que solo han desaparecido con el fin de la guerra los peligros más inmediatos, subsistiendo todavía otras graves amenazas, contra las que Rusia, según confesión de su propio presidente, se dispone a prepararse, aumentando su capacidad guerrera con el nuevo plan quinquenal que ha sido anunciado.

Como y donde puede sentirse amenazada Rusia por las imperialistas y plutócratas occidentales—calificativo que ha aplicado Kalinin a sus aliados, además de otros mucho más fuertes—es cosa que no aciertan a explicarse los observadores británicos. Sin embargo, muchos de éstos empiezan a ver claro el origen de la política unilateral del Kremlin y no porque se dejen llevar por sus impresiones personales, sino porque de Moscú mismo han sido disipadas las dudas que pudieran abrigarse.

Véanse por ejemplo, para una mejor comprensión del asombro que este discurso ha producido en los medios londinenses, algunos de los objetivos que según Kalinin tiene Moscú pendientes de alcanzar.

Ante todo se aspira a asegurar el establecimiento de regímenes a los países lindantes con la frontera meridional de Rusia de forma que con todos ellos pueda organizarse un cordón sanitario que ponga a cubierto a la URSS contra el peligro de las influencias occidentales sobre su propia esfera de intereses.

Para ello, y según se ha dado a entender por Kalinin, no se escatimarán medios ni se dejará de recurrir a toda suerte de presiones. Holgaba esta afirmación ya que los ejemplos de Bulgaria, Rumania, Yugoslavia, etc., demuestran debidamente los objetivos rusos.

Se pretende en segundo término incrementar la producción hasta un límite que sitúe al país por encima del nivel industrial de cualquiera otra potencia extranjera. Es decir que se proclama abiertamente la carrera industrial contra todos los demás países del mundo no comunista.

Y por último, el plan quinquenal tiende a elevar el potencial ofensivo de Rusia como mejor garantía de defensa frente al exterior. Las palabras precedentes, silenciadas hasta ahora por las publicaciones bolcheviques, han sido calificadas acertadamente de sensacionales por ciertos comentaristas y hacen pensar incluso a los más remisos, en aceptar la necesidad de mostrar frente a Moscú una actitud enérgica, que poco a poco va imponiéndose. Tal vez la política propugnada por relevantes personalida-

des occidentales, comprendidos muchos prohombres políticos estadounidenses, en favor de un bloque de potencias, que permita a una parte de las Naciones Unidas tratar de igual a igual a Rusia.

Londres.—Los periódicos de la mañana conceden poco espacio al discurso del presidente ruso Kalinin.

Con referencia a las declaraciones de algunos delegados, en

el sentido de que cierto número de soldados rusos habían regresado de Alemania impresionados, el presidente de la U.R.S.S. dijo que estaba lejos del propósito de despreciar los métodos tecnológicos de la organización alemana, dice un diario londinense.

El «Daily Mail» publica una información sobre este acto, bajo el título: «Kalinin hace una advertencia al ejército contra la cultura occidental».

«Dejad vivir a los pueblos a su propia vida»

«El hambre y las privaciones pueden llevar a Europa a una nueva y más terrible hecatombe»

Afirmó Bevin en un importante y detallado discurso en la Cámara

Londres. — El Secretario del Foreign Office, Bevin, pronunció un discurso en los Comunes, sobre la situación económica de Alemania. Comenzó diciendo que quisiera que hubiera otros parlamentos semejantes al inglés, libres, sin trabas que discutiesen este problema en otros países de Europa. Si los pueblos pudiesen expresarse libremente, podría haber un mundo mejor, para el porvenir. No creo que haya en el mundo nada peor ni más criminal que un estadista que persiga su objetivo, levantando los odios de la raza y arrojando a unos pueblos contra otros. Dejad vivir a los pueblos su propia vida, sea cual fuere su nacionalidad y convivirán felizmente.

Siguió diciendo que el hambre y las privaciones pueden llevar a Europa a nuevas y terribles pérdidas humanas mas devastadoras que los cañones y la bomba atómica.

Acerca de las deportaciones de alemanes manifestó que este movimiento migratorio no empieza ahora, sino que es el desarrollo de otro anterior.

Dijo que espera que Checoslovaquia sea de nuevo una democracia.

Sigue diciendo que la Cámara no debe olvidar que los países de Europa, tienen su mecanismo gubernativo completamente destruido. Han sido arrollados dos veces.

Hizo resaltar que la Gran Bretaña ha empleado seis años en infligir el daño máximo a la potencialidad alemana. Hoy estamos, no solo frente a la anarquía sino también frente al daño máximo que podía infligirse a la capacidad alemana. Dice que los almacenes de Intendencia están siendo registrados y que se hace todo lo posible para lograr las vitaminas necesarias para una línea de defensa de la salud en Europa.

Es necesario atender a la demanda de trigo si queremos evitar este invierno el mayor desastre, pero el trigo ha de venir de los países que lo producen.

El Congreso norteamericano está estudiando la aprobación de un crédito de cuatrocientos cincuenta millones de libras esterlinas a la UNRRA. Si no lo conceden, la UNRRA hará quiebra. A pesar de lo difícil de su propia situación financiera la Gran Bretaña acordó aportar a la UNRRA el uno por ciento de su renta nacional.

Refiriéndose a los problemas de migración, dijo que actualmente está a la deriva. En Polonia muchos alemanes lo mismo que en Alemania y en territorios orientales hay millones de personas desplazadas.

Bevin prosiguió diciendo que entre otros problemas presentes, es de los alemanes que estaban trabajando en Rusia y cuyo número solo lo conocen rusos, pero la mayoría que regresan son mujeres y niños hombres no.

A continuación dirigió un urgente llamamiento a los aliados de la Gran Bretaña para que dediquen todos sus recursos a detener el sufrimiento y la depauperación de los hombres y mujeres que no son parte en el conflicto.

Bevin expresó su creencia de que sería conveniente que en el Consejo de control aliado de la cuenca del Danubio, investigase si en ella hay sobrante de productos alimenticios.

De Yugoslavia dijo que este

HOMENAJE A FRANCO

al cumplir sus 35 años de Oficial

(Viene de la primera pág.) la misa. En el altar se colocó la imagen de la Purísima con los valiosos tapices de la Catedral. El Caudillo ocupó un sitio al lado del Evangelio y en frente se colocó el Arzobispo Primado.

La banda de música de la Casa Militar interpretó composiciones religiosas.

Finalizada la misa el Teniente General Yagüe en nombre de la promoción ofreció al Caudillo los ramos de la divisa de Capitán General, obsequio íntimo que le hacen en oro cincelado y grabado a buril. Se las entregaron en un joyero damasquinado en su base y repujado en plata y esmalte. En la parte superior figuran los escudos esmaltados de España, Toledo y El Ferrol. En la parte frontal repujado en plata hay dos figuras de mujer que

simbolizan la Paz y la Justicia, recogiendo en el centro el emblema de la Casa Militar de S.E. En los laterales ostentan dos esmaltes montados sobre escudos repujados con el Alcázar de Toledo y la Catedral. Un estuche de madera contiene el joyero que lleva la siguiente inscripción: «Los Generales, Jefes y Oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire a su compañero de promoción el Generalísimo y Jefe del Estado don Francisco Franco Bahamonde, al celebrar sus treinta y cinco años de oficial.—Toledo, Octubre de mil novecientos cuarenta y cinco».

En el acto de la ofrenda, Yagüe dijo que recordando la gesta del Alcázar y los caídos de las promociones.

El Caudillo pronunció a continuación un importante discurso. Después el Caudillo estrechó la mano a todos sus compañeros de promoción, mientras la banda interpretaba el Himno de la Academia Seguidamente el Caudillo ofreció una corona de laurel a los caídos de las promociones y los defensores del Alcázar. El acto se celebró en la cripta de la fortaleza. El Caudillo rezó un Padrenuestro que fué contestado por todos sus compañeros de promoción.

El Caudillo abandonó el Alcázar a las 2'25 de la tarde y seguidamente se trasladó a la Escuela Central de Educación Física en donde se celebró una comida en su honor. El primer laureado de la promoción del Caudillo ha sido el Comandante de la Legión José Valdés, que murió en la retirada de Xauen. Poseen la Medalla Militar individual, Yagüe, dos; Alonso Vega, dos; Sáenz de Buruaga y seis Jefes.

8 MIL TONELADAS de trigo argentino llegan a Barcelona

Barcelona. — Con ocho mil toneladas de trigo llegó esta tarde el «Monte Saja», procedente de la Argentina. También llegó el «Mina Piguera» procedente de Durban (Africa del Sur) con yute, copra, amianto y otros productos. —Cifra.

Los muertos en la Cruzada de la promoción suman 67 y los que cayeron en poder de los rojos y murieron en la Liberación ascienden a 38.

En el patio del Alcázar el Caudillo conversó con el Director de Regiones Devastadas, Moreno Torres, quien le explicó los detalles relacionados en la reconstrucción del Alcázar y felicitó personalmente al artista Luis Carrillo, autor de los ramos de la divisa con que le obsequió la promoción. — Cifra.

REGRESO A MADRID DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Toledo. — El Caudillo y el Ministro del Ejército abandonaron la ciudad a las cuatro y cuarto de la tarde, siendo despedidos en la Escuela Central de educación física por sus compañeros de promoción. Anteriormente se le había ofrecido al Teniente General Yagüe un pasador de oro con tres coronas sobre fondo azul esmaltadas que simbolizan sus tres ascensos por méritos de guerra. Los Jefes que integran la promoción del Generalísimo visitaron luego la sobras de la Nueva Academia de Infantería que se cree podrá inaugurarse a finales de 1947. — Cifra.

Rogativas por los beneficios de las lluvias

Sevilla. — Rogativas impetrando una verdadera paz y el beneficio de las lluvias, ordenadas por el Cardenal Segura, se han celebrado ante los monumentos de los Corazones de Jesús y María, en el Cerro de San Juan de Aznalfarache. Han concurrido en peregrinación numerosas parroquias de Sevilla. Hubo misa de Comunión para los peregrinos y el Cardenal Segura les dirigió una plática antes de distribuirles la Sagrada Forma. — Cifra.

ARRUZA

Presidente del Montepío de toreros

Fué elegido por una mayoría aplastante de votos

Madrid. — Se procedió a la votación para elegir Presidente del Montepío de Toreros. Fué elegido Carlos Arruza, que obtuvo 145 votos. Le siguieron en la votación, Marcial Lalandia con 19 y Pepe Bienvenida, con 16.—Cifra.

Hoy pronunciará TRUMAN un trascendental discurso

Sobre política exterior

Washington. — En la Casa Blanca se anuncia que el Presidente Truman pronunciará hoy sábado en Nueva York con motivo del día de la Marina un discurso muy importante sobre política exterior. El portavoz oficial añadió que desde el punto de vista periodístico será el discurso mas trascendental hecho por Truman desde que ocupó la presidencia del país. — Efe.

«¿Queréis que suelten otra vez las fieras aquellos que seguramente no las pueden domar?»

Manifiesto a los trabajadores portugueses contra el régimen existente antes de Salazar

Lisboa. — Han sido repartidos por las calles de esta capital unos manifiestos dirigidos a los trabajadores, firmado por un grupo de trabajadores portugueses, evictimas de la política de los partidos.

Los ciudadanos manifiestos no llevan pie de imprenta y constituyen un ataque al régimen político existente en el país antes de la instauración del Gobierno Salazar.

En otra hoja, repartida también profusamente por las calles lisboetas, se menciona el asesinato de Carlos Maia, y se pregunta: «Portugueses: ¿Queréis que suelten otra vez las fieras, aquellos que seguramente no las pueden domar?» En Lisboa, como en el resto del país, la tranquilidad es absoluta, a pesar del tono excitado de algunos periódicos. — Efe.

La jornada en los Comunes

Se trató de la actitud rusa y de la grave situación alimenticia de Europa

«EL MUNDO SE ENCUENTRA ANTE UN GRAN PELIGRO.» (Eden)

Londres. — Al tratarse en los Comunes la situación de Europa, varios diputados plantearon la cuestión de Rusia y su actitud. El laborista Grossman, dijo que comprende que la cruel política unilateral rusa en el Oriente de Europa, basada en el temor y la falta de seguridad, permitió un acuerdo con los rusos en la política común para gobernar a Alemania. Otro laborista, Harabin, advirtió que el invierno puede dar lugar a la mayor catástrofe de la raza humana y dijo que la desconfianza rusa sobre los aliados occidentales estaban ayudadas por el «secreto de la bomba atómica».

En nombre del Gobierno respondió el Ministro de Alimentación. Pidió se tenga confianza en el Gobierno hasta que mejoren las condiciones de vida en el Continente. Dijo, finalmente, que las posibilidades mundiales de alimentación son inquietantes.—Efe.

Causa de la Universidad de Leeds. (Efe).

Londres. — Antes de pronunciar su discurso el Secretario del Foreign Office, Bevin, el diputado independiente Arthur Salter, pidió a los Comunes, que el Gobierno dirija con urgencia un llamamiento a los EE. UU. y Canadá, para la adopción de medidas que impidan la catástrofe de Europa este invierno, por la escasez de alimentos y carbón. El debate se centró en la situación alimenticia en el Continente. El laborista Crossman dijo que debe ser el punto cardinal de la política extranjera británica la ruptura de las esferas de influencia.

El laborista Dot, trazó el cuadro de la situación alimenticia en Berlín y puso de relieve que numerosos niños se mueren de hambre en la capital alemana.

A estas palabras contestó el diputado conservador Edward Carson, con esta exclamación: «Importa un bledo lo que sufra el pueblo alemán, hombres mujeres y niños.» A pesar de algunos gritos de protesta, añadió que no le preocupa el punto de vista sentimental. «He conocido de sobra a los alemanes en esta guerra — dijo — y conozco lo que han hecho con nosotros y con los demás.»—Efe.

Incendio en los almacenes de la C.ª de Navegación vasco-andaluza, de Bilbao

Debióse a un cortocircuito

Las pérdidas se elevan a millón y medio de pesetas

Bilbao. — A un millón y medio de pesetas se elevan las pérdidas del incendio que ha destruido parte los almacenes de la Compañía de Navegación vasco andaluza en los muelles de Uribitarte. El incendio se debió a un corto circuito. Dos grandes gruas sufrieron serios daños y destruyéronse dos motores Diesel, barriles de aceite, gasolina y varias embarcaciones menores. Los vecinos de las casas de los alrededores evacuaron los domicilios

ante el temor de que se extendieran las llamas. Los bomberos localizaron el siniestro tras áridos trabajos. — Cifra.

BARCELONA. — De Göttemburgo, cargado de bobinas de papel y maquinaria, llegó el vapor por suceso «Tavara».

Para Estocolmo salió el vapor de la misma nacionalidad «Escandinavia» y para Nueva Orleans el barco español «Habana» que cargará algodón.—Cifra.

MANDARINA

TENIS

LICOR DIGESTIVO

MONFORTE DEL CID